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Σε απάντηση της Ερώτησης του θέματος σας γνωρίζουμε ότι :

1. Σύμφωνα με τη Συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Άρθρα 39-44), η κοινή γεωργική και 
αλιευτική πολιτική, περιλαμβάνει τα προϊόντα του εδάφους, της κτηνοτροφίας και της 
αλιείας, καθώς και τα προϊόντα πρώτης μεταποιήσεως τα οποία έχουν άμεση σχέση με 
αυτά. Τα προϊόντα αυτά απαριθμούνται στο Παράρτημα Ι της Συνθήκης.

Δεδομένου ότι τα διαρθρωτικά ταμεία ΕΤΠΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης) και ΕΓΤΑΑ (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης) θα πρέπει να 
δρουν συμπληρωματικά και όχι να αλληλοεπικαλύπτονται, οι δραστηριότητες που 
σχετίζονται με την πρωτογενή παραγωγή και την πρώτη μεταποίηση προϊόντων του 
Παραρτήματος Ι της Συνθήκης ΕΕ δεν περιλαμβάνονται στο πλαίσιο δράσεων του 
Προγράμματος ΕΠΑνΕΚ (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία) και ανέκαθεν εξαιρούνταν από τους καταλόγους 
επιλέξιμων δραστηριοτήτων. 

Με σκοπό την κάλυψη όσο το δυνατό μεγαλύτερου μέρους του αγροδιατροφικού τομέα, 
εξετάστηκαν πολλές κατηγορίες δραστηριοτήτων, οι οποίες δεν χρηματοδοτούνται από τα 
αντίστοιχα Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΓΤΑΑ και, σε συνεννόηση με την αρμόδια 
υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, επετεύχθη διεύρυνση των 
επιλέξιμων δραστηριοτήτων του ΕΠΑνΕΚ σε τομείς όπως η παραγωγή γαλακτοκομικών 
προϊόντων, προϊόντων αλευρόμυλων, ζάχαρης, οίνου και άλλων, κυρίως σε Δράσεις όπου 
χρηματοδοτούνται ενέργειες εξωστρέφειας μέσω συμμετοχής μεταποιητικών 
επιχειρήσεων σε εκθέσεις του εξωτερικού (Δράση «Επιχειρούμε Έξω»). 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην  με Α. Π. 5655/09-04-2020 της Βουλευτού κας Χαράς Κεφαλίδου

Σχετ :  Το με Α.Π. 39920/21.4.2020 έγγραφο του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου



Αλλά και σε νεότερες Δράσεις όπως «Ψηφιακό Βήμα-Ψηφιακό Άλμα», «Εργαλειοθήκη 
Ανταγωνιστικότητας μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων» και «Εργαλειοθήκη 
επιχειρηματικότητας: Εμπόριο- Εστίαση- Ιδιωτική Εκπαίδευση», επίσης υπήρξε διεύρυνση 
σε σχέση με παλαιότερες δράσεις ενισχύσεων, αφού συμπεριλαμβάνονται Κωδικοί 
Δραστηριότητας που σχετίζονται με την εμπορία προϊόντων του Παραρτήματος Ι. 

Στις ανωτέρω Δράσεις έχει ενταχθεί και υλοποιείται σημαντικό πλήθος επενδυτικών 
σχεδίων ενώ, υπολείπονται επίσης ορισμένες επιπρόσθετες εντάξεις κατά περίπτωση. 

Από τις προαναφερόμενες δράσεις, παραμένει ανοιχτή σε υποβολή προτάσεων η δράση 
ενίσχυσης επιχειρηματικότητας με τίτλο «Εργαλειοθήκη Ανταγωνιστικότητας Μικρών και 
Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων», μέσω της οποίας ενισχύονται υφιστάμενες μικρές και πολύ 
μικρές επιχειρήσεις προκειμένου να επενδύσουν  στον εκσυγχρονισμό του παραγωγικού 
εξοπλισμού τους και στην πιστοποίηση των προϊόντων τους (σε μια πολύ ευρεία γκάμα 
δραστηριοτήτων συμπεριλαμβανομένων δραστηριοτήτων του αγροδιατροφικού τομέα, 
όπως σημειώθηκε παραπάνω).

2. Όσον αφορά στα μέτρα που λαμβάνονται για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας που 
έχει πληγεί από την πανδημία COVID-19, σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ 
(Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία) έχουν 
ήδη εξαγγελθεί οι παρακάτω Δράσεις:

 Στις 8/5/2020 συστάθηκε νέο Ταμείο με τίτλο «Ταμείο Εγγυοδοσίας επιχειρήσεων 
COVID-19» με πόρους Δημόσιας Δαπάνης 1,25 δις. € και με σκοπό την εγγύηση νέων 
δανείων Κεφαλαίου Κίνησης που θα παράσχουν τα ελληνικά Χρηματοπιστωτικά 
Ιδρύματα προς Μικρομεσαίες και Μεγάλες επιχειρήσεις. Μέσω του Ταμείου αναμένεται 
να ωφεληθούν περισσότερες από 7.500 επιχειρήσεις που θα λάβουν δάνεια συνολικού 
ύψους (λόγω Μόχλευσης) περίπου 3 δις. € με εξασφαλισμένες εγγυήσεις. Η 
ενεργοποίηση του Ταμείου ξεκινάει στο αμέσως επόμενο διάστημα.

 Τον Απρίλιο 2020 δημιουργήθηκε, εντός του πλαισίου του Ταμείου 
Επιχειρηματικότητας ΤΕΠΙΧ ΙΙ που διαθέτει χαμηλότοκα δάνεια σε μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, ένα επιπλέον 3ο Υπο-πρόγραμμα. Αυτό παρέχει νέα δάνεια Κεφαλαίου 
Κίνησης με πλήρη επιδότηση επιτοκίου για διάστημα δύο ετών. Σχετικές αιτήσεις 
υποβάλλονται ήδη από 28/4/2020.

 Ενεργοποιήθηκε από 15/4/2020 η Δράση Επιδότησης Τόκων για περίοδο  3 μηνών 
(1/4 – 30/6) με δυνατότητα παράτασης επιπλέον 2 μηνών, ήδη ληφθέντων Δανείων 
Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων που ήταν ενήμερα στις 31/12/2019. Μέσω της 
Δράσης συνολικής Δημόσιας Δαπάνης 750 εκατ. €, αναμένεται να ενισχυθούν πάνω από 
100.000 επιχειρήσεις που πλήττονται από την πανδημία.

 Ενεργοποιήθηκε από 2/4/2020 η Δράση ενίσχυσης με τη μορφή της επιστρεπτέας 
προκαταβολής προς επιχειρήσεις ανεξαρτήτως κλάδου που απασχολούν 1 μέχρι 500 
εργαζομένους. Η συνολική Δημόσια Δαπάνη της Δράσης προϋπολογίζεται σε 1 δις. € εκ 
των οποίων 900 εκατ. € θα καλυφθούν από πόρους ΕΣΠΑ.  Η προκαταβολή χορηγείται 
εφάπαξ ή τμηματικά και επιστρέφεται, εν όλω ή εν μέρει και με περίοδο χάριτος μέχρι 
31/12/2021, σε σαράντα (40) ισόποσες τοκοχρεωλυτικές μηνιαίες δόσεις. Η υποβολή 
αιτήσεων λήγει στις 15/5/2020.  



Οι επιλέξιμες στο ΕΠΑνΕΚ επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα δύνανται να 
ωφεληθούν από την πλειοψηφία των μέτρων αυτών.

    
     

Η Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης
Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ και ΕΚΤ

Νίκη Δανδόλου

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων
2. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ 
4. Γραφείο Ειδικής Γραμματείας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ, ΤΣ & ΕΚΤ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ


		2020-05-14T09:34:58+0000
	MARIA MINA




